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Kedves Olvasó! 
 
Tisztelettel ajánlom a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya 
által szerkesztett, 2023. március havi bűnmegelőzési hírlevelet, amelyben bemutatjuk az 
aktuális világnapot.  
 
Hírlevelünk további részében felhívjuk a figyelmet az online csalások és az unokázós 
csalások megelőzésére és hasznos bűnmegelőzési áldozatvédelmi, áldozatsegítő 
tanácsokat adunk. Végül a gyermekülések biztonságos használatához adunk hasznos 
információkat.  
 

 
Dékány Balázs r. ezredes 

rendőrségi tanácsos 
 rendőrfőkapitány 

 

 
 

 
Március 15-én – nemzeti ünnepünk mellett – a fogyasztók 
világnapját is ünnepelhetjük. Miről is szól ez a nap? A 
fogyasztói jogok védelmét első alkalommal John F. 
Kennedy amerikai elnök fogalmazta meg nyilvánosan 
1962. március 15-én, melynek tiszteletére azóta ezen a 
napon tartják a fogyasztók világnapját. 
 
A fogyasztóvédelmi világnapot 1983 óta ünneplik 
világszerte. John F. Kennedy amerikai elnök 1962. 
március 15-én hirdetett ki egy történelmi nyilatkozatot, 
amelyben a négy alapvető fogyasztói jogot (jog a 
biztonsághoz, az információhoz, a választáshoz és a 
képviselethez) foglalt össze. Ez volt tehát az első olyan 
alkalom, hogy bármely politikus ilyen alapelveket 
fogalmazott meg a fogyasztók védelmével kapcsolatban. 

Az évek során ezek száma nyolcra növekedett (meghallgatás, kártérítés, oktatás, egészséges 
környezet), ezek alapján alakította ki működését a Fogyasztóvédelmi Világszervezet, illetve az 
egyes országok saját fogyasztóvédelmi hivatalai is. 
 
 
Forrás: https://www.aszhirportal.hu/penzugyi-tudatossag/fogyasztok-vilagnapja-35-eve-a-tudatos-
fogyasztokert  
 
 

Március 15. 

Fogyasztóvédelmi világnap 

 

FŐKAPITÁNY AJÁNLÁSÁVAL  

 

https://www.aszhirportal.hu/penzugyi-tudatossag/fogyasztok-vilagnapja-35-eve-a-tudatos-fogyasztokert
https://www.aszhirportal.hu/penzugyi-tudatossag/fogyasztok-vilagnapja-35-eve-a-tudatos-fogyasztokert
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 Fokozottan figyeljen táskájára, pénztárcájára, ha 

nagy tömegeket vonzó helyeken (piacokon, 

szupermarketekben stb.) vásárol! 

  Vásárlást követően, az autóba történő pakolás 

során se hagyja figyelmen kívül értékeit! 

  Autóban soha ne hagyjon értéket, táskát! 

  Ne tárolja együtt bankkártyáját és a hozzá tartozó 

PIN kódot! 

  Legyen körültekintő internetes vásárlások során, 

csak megbízható webhelyről vásároljon! 

 
 

Ha mégis áldozattá válna: 
 

 Haladéktalanul tegyen bejelentést a 112-es telefonszámon!  

  A rendőrök kiérkezéséig a helyszínt ne hagyja el, azt lehetőleg ne változtassa meg! 

  Gondolja át milyen tárgyakat, iratokat loptak el öntől és „állítson össze egy listát” 

azokról! 

  Összpontosítson arra, hogy az elkövetőről minél pontosabb személyleírás tudjon 

adni! 

  Amennyiben eltulajdonították bankkártyáját, hitelkártyáját, vagy mobiltelefonját, 

azokat haladéktalanul tiltassa le!  

 Ha a lakáskulcsot, gépkocsi kulcsot is elvitték, akkor cseréltesse le a zárakat!  

 

    
 

Veszprémi Áldozatsegítő Központ 

Elérhetőségek: 

Cím: 8200 Veszprém, Óvári Ferenc út 7. 

Telefon: +36 88-551-998 

Levelezési cím: 8200 Veszprém, Óvári Ferenc út 7. 

E-mail: askveszprem@im.gov.hu 

Nyitvatartás: 

Hétfőtől – Csütörtökig: 8:00-17.00 

Péntek: 8:00-14:00 

https://www.google.com/maps/place/Veszpr%C3%A9m,+%C3%93v%C3%A1ri+Ferenc+%C3%BAt+7,+8200/@47.0916642,17.9029208,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x47699a68452f7923:0xf5faad4160ce7db7!8m2!3d47.0916642!4d17.9051095
mailto:askveszprem@im.gov.hu


 4 

 

 

www.kiberpajzs.hu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

http://www.kiberpajzs.hu/
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UNOKÁZÓS CSALÁSOK  

MEGELŐZÉSE 
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A gyermek biztonsági rendszerek, 

gyermekülések, babahordozók, 

ülésmagasítók annyiféle kivitelben készülnek, 

hogy a köztük való eligazodás figyelmet 

igényel. Összegyűjtöttük mik azok az 

alapvető ismérvek, amelyek alapján 

kiválasztható a gyermek korának, és az autó 

típusának is megfelelő, legnagyobb 

biztonságot nyújtó gyerekülések. 

 

A gyerekek izomzata és csontozata nem olyan 

ellenálló, mint a felnőtteké, sérülésre 

hajlamosabbak, valamint a testméretük alatta 

marad annak, amelyhez az autók beépített felár 

nélküli biztonsági rendszereit tervezték. 

Így a gyerekek utaztatása külön figyelmet kíván, a biztonságuk érdekében 

gyermekbiztonsági rendszereket kell alkalmazni, magyarul gyermekülésben jó utazniuk. 

A magyar KRESZ pontosan meghatározza a feltételeket a gyermekbiztonsági rendszerek 

használatához. A jogszabályi fogalmazás mellőzésével, gyakorlatilag 3 évnél fiatalabb gyermek 

csak olyan személyautóban szállítható, amelynek a gyári kialakítása lehetővé teszi a 

gyermekbiztonsági rendszer alkalmazását – szükséges a gyermekülés használata. Tehát például 

egy biztonsági övvel nem rendelkező veterán autóban nem szállítható 3 évnél fiatalabb kisgyerek. 

A kor mellett a másik kitétel a magasság. Elhagyható a gyermekbiztonsági rendszer 

alkalmazása, tehát gyermekülés, vagy ülésmagasító nélkül utazhatnak a 3 évnél idősebb, és 135 

cm-nél magasabb gyerekek, de csak a hátsó ülésen és csak bekapcsolt biztonsági övvel. Az 

első ülésre akkor ülhetnek át a gyerekek, ha elérték a 150 cm-es testmagasságot. 

A testmagasság azért fontos, mert az autók passzív biztonsági rendszerei az adott magasságok 

alatt nem hatékonyak, sőt sérülést is okozhatnak. A túl alacsony ember kicsúszhat például a 

biztonsági öv alól, illetve az öv felső szára, nem a vállnál, hanem a nyaknál fut, ami szintén 

veszélyes. Az ülések kicsúszásgátló párnázata sem funkcionál megfelelően, a légzsákok sem az 

alacsony utasnak megfelelő felületeket védik. 

 

 

 

A GYERMEKÜLÉSEK BIZTONSÁGOS 

HASZNÁLATA 
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A gyerekek biztonságos utaztatásához tehát 

nagyon fontos a jó minőségű, a kornak, 

testmagasságnak és az autóhoz is megfelelő 

gyermekülés. A gyereküléseket a gyártók az alábbi 

kategóriákba sorolják (öt kategória van): 

0 és 0+ csoportú ülés 

 

Legfeljebb 13 kilogramm testtömegű gyerekek 

számára készülnek. Ezekben az úgynevezett 

babaülésekben a menetiránynak háttal utazhatnak 

a csecsemők, így vészfékezéskor kevésbé 

terhelődik a hátuk és a nyakuk. A babákat az ülés 

behelyezése előtt érdemes becsatolni, majd az ülés 

a biztonsági övvel rögzíthető az autóülésen. Ennek során a biztonsági öv hevederét az e célra 

kialakított rögzítőszemeken kell átfűzni, majd becsatolni, és ezután a hevedert a megadott módon 

az ülés mögött elvezetve feszesre húzni. A gyerekülés hordozófogantyúját menetpozícióba kell 

állítani, végül pedig a gyerekülés és az öv erőteljes meghúzásával ellenőrizni kell azok megfelelő 

elhelyezkedését és a biztonsági öv feszességét. Alternatív megoldásként a 0 vagy 0+ csoportú 

ülés előzetesen behelyezett ISOFIX-csatlakozási ponthoz is rögzíthető, gyermekülés vásárlása 

előtt ellenőrizni kell, hogy az adott autó rendelkezik-e ISOFIX horgonyzópontokkal, és az ülés 

szintúgy. 

 

1-es csoportú ülés 

 

Az 1-es csoportba a kilenc hónap és négy év közötti életkorú gyerekek számára készült ülések 

tartoznak, amelyeket többnyire menetirányban helyeznek el. Óvják az olyan érzékeny testtájakat, 

mint például a fej és a nyak, emellett egyfajta oldalpajzsként védenek a repülő tárgyakkal, 

üvegszilánkkal szemben. A megfelelő ülés kiválasztásakor fontos figyelembe venni az ülés 

méretét, mert csak a kellően nagy ülés biztosíthatja a szükséges kényelmet. A gyerekülés 

beszerelése ez esetben is a horgok az e célra kialakított ISOFIX-rögzítőszemekbe kattintásával 

kezdődik, majd a felső hevedert (Top-Tether) az üléstámla hátoldalának megfelelő tartójához kell 

csatlakoztatni. Természetesen léteznek biztonsági övvel rögzíthető típusok is, de 2010 utáni 

gyártású autók esetén már jellemző az ISOFIX rögzítési pontok megléte. Az ülés állandóra 

rögzíthető az autóban, a gyereket az ülés ötpontos biztonsági övével a beülés után kell becsatolni, 

a meleg ruházatot – például vastag télikabátot – pedig biztonsági okokból előnyös levenni. Ezzel 

csökken a biztonsági öv és a gyerek teste közötti távolság, így vészfékezéskor az öv gyorsabban 

felfoghatja a testet. 

 

2-es és 3-as csoportú ülés 

 

A 2-es és 3-as csoportba tartozó ülések négyéves kortól és 36 kilogramm testtömegig 

alkalmazhatók. Ebbe a csoportba tartoznak az úgynevezett ülésmagasítók is, de vannak 

háttámlával és az oldalpárnákkal kialakított ülések is. A gyermekülést az autóülés ülőfelületére kell 

helyezni és a benne ülő gyerekkel együtt kell a biztonsági övvel becsatolva rögzíteni, emellett 

alternatív megoldásként még az ISOFIX-rendszerrel is rögzíthető. Az ülés kiválasztásakor ügyelni 

kell az ülés, valamint a be- és kiszállás megfelelő kényelmére. 
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Ülésmagasító biztonsági gyermekülés 

 

A tapasztalatok szerint egy személyautó 

legbiztonságosabb ülése a jobb hátsó ülés. Így 

elsődlegesen ide érdemes berakni a gyereküléseket. Már csak 

azért is, mert ez a járda felőli oldal, itt a legbiztonságosabb a 

be- és a kiszállás, így a legkényelmesebb a biztonsági öv be- 

és kicsatolása. A kisebb gyermekek menetiránynak háttal – 

kikapcsolt utasoldali első légzsák mellett – az első utasülésen 

elhelyezett gyerekülésben is utazhatnak. A menetirányba 

néző elhelyezés csak akkor engedélyezett, ha a gyerekülés hivatalos jóváhagyással rendelkezik 

az ilyen használatra. A vonatkozó információk a gyerekülés vagy a gépkocsi kezelési 

útmutatójában találhatók. A gyerekülést megvásárlása előtt célszerű próbaként az autóba helyezni, 

így még időben észlelhető például a túl rövid biztonsági öv, vagy a túl nagy méretű az adott 

autóhoz az ülés. 

 

A gyerekülések hárompontos biztonsági övvel vagy az ISOFIX-rendszer segítségével 

rögzíthető az autóban. Utóbbi esetében a gyerekülés két horga az autóülés háttámlája és 

ülőpárnája közötti két ISOFIX-rögzítőszembe kattintható, amelyek szilárd kapcsolatban állnak a 

karosszériaszerkezettel. Ez az erős csatlakozás fokozott biztonságot nyújt, az egyszerű kezeléssel 

pedig minimálisra csökken a behelyezéskori hibák lehetősége. 

Az ISOFIX-rögzítőszemek mellett egy harmadik rögzítési pont is gondoskodik a gyerekülés 

stabilitásáról, amely többnyire az ülések előtti lábtérben található. Az ISOFIX-rögzítőszemeken 

kívül – harmadik rögzítőpontként – speciális felső hevederes (Top-Tether) rögzítés is létezik, 

amelyek a hátsó ülés két külső üléshelye támlájának hátoldalán helyezkednek el. Autótípustól 

függő, hogy melyik kocsi rendelkezik felső hevederes (Top-Tether) ISOFIX-rendszerrel. 

Nem újonnan vásárolt, használt ülések esetén érdemes figyelni rá, hogy miként a bukósisakok, 

úgy a gyermekülések is évhez kötött lejárattal rendelkeznek. Az anyagok öregedése miatt a gyártó 

megadja azt az évet, amelyig szavatolja az ülés újkori állapotával megegyező védelmi szintet. 

 
 

Bűnmegelőzési tanácsokért vagy bármely információval kapcsolatban forduljon hozzánk bizalommal 
az impresszumban található elérhetőségeken:  

Hozzájárulásunkat adjuk ahhoz, hogy Kedves Olvasóink a Hírlevél tartalmát részben vagy 

egészben szabadon felhasználják, a célcsoportok felé eljuttassák. 

Kérjük azonban, hogy a terjesztés során hivatkozzanak arra, hogy a Hírlevelet a Veszprém 

Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya készítette. 

IMPRESSZUM 

Kiadja: a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság  

Bűnügyi Igazgatóság Bűnmegelőzési Osztálya 

Telefon / fax: 06-88/ 544-683 

E-mail: hirlevel@veszprem.police.hu  

mailto:hirlevel@veszprem.police.hu

